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Cieľom projektu SIBSU je zjednodušiť výmenu názorov, skúseností, vedomostí a informácií 
medzi hraničnou políciou a colnými službami Slovenska a Ukrajiny. Zámerom je zanalyzovať 
možnosti na prehĺbenie integrovaného manažmentu hraníc a zvýšiť povedomie a porozume-
nie o práci hraničnej polície a colnej služby v prihraničných regiónoch a obciach Slovenska 
a Ukrajiny. Súčasťou projektu je aj analýza vplyvu hranice na sociálno-ekonomický rozvoj po-
hraničných regiónov, ako aj príležitostí na cezhraničnú spoluprácu na oboch stranách hranice.

Ak sa chcete dozvedieť viac o programoch a projektoch financovaných z Grantov EHP na 
Slovensku, navštívte stránku www.eeagrants.sk

Spoločným úsilím k zelenej, konkurencieschopnej a inkluzívnej Európe

Projekt „Bezpečná a inkluzívna hranica medzi Slovenskom a Ukrajinou – SIBSU“ získal grant 
z Islandu, Lichtenštajnska a Nórska v sume 832 827,00 € prostredníctvom grantov EHP. 
Projekt je spolufinancovaný z prostriedkov štátneho rozpočtu.
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знаннями та інформацією між прикордонними органами та митними службами Словач-
чини та України. Ми впевнені, що аналіз можливостей для поглиблення інтегрованого 
управління кордоном сприятиме суттєвому підвищенню обізнаності та розуміння систе-
ми роботи прикордонних органів та митних служб в прикордонних регіонах та муніци-
палітетах Словаччини та України. Серед результатів проекту є також проведений аналіз 
впливу близькості кордону на соціально-економічний розвиток прикордонних регіонів, 
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Для реалізації проекту «Безпечний та інклюзивний кордон між Словаччиною та Украї-
ною – SIBSU» було виділено грант від Ісландії, Ліхтенштейну та Норвегії у сумі 832 827,00 
євро через програму ЄЕЗ. Проект співфінансується з державного бюджету СР.

Щоб дізнатися більше про програми та проекти, які фінансуються грантами ЄЕЗ у Сло-
ваччині, відвідайте сторінку www.eeagrants.sk
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EUROSUR – systém hraničného dozoru

Systém EUROSUR slúži ako rámec na výmenu informácií a operačnú 
spo luprácu medzi vnútroštátnymi orgánmi členských štátov a Agentú-
rou pre pohraničnú a pobrežnú stráž (ďalej len ako agentúra Frontex).  
Poskytuje vnútroštátnym orgánom a agentúre Frontex infraštruktúru  
a nástroje potrebné na zlepšenie situačnej informovanosti a zvýšenie 
reakčnej spôsobilosti na vonkajších hraniciach a to na účely odhaľo-
vania, prevencie a potláčania nelegálneho prisťahovalectva a cezhra-
ničnej trestnej činnosti a tým prispievania k zachraňovaniu životov  
migrantov a zabezpečovaniu ich ochrany. Využíva sa na dozor nad 
vonkajšími pozemnými, námornými a vzdušnými hranicami a na 
hraničné kontroly na hraničných priechodoch.

  CIEĽ EUROSURU

a. zvýšiť reakčnú spôsobilosť, pričom „reakčná spôsobilosť“ 
je schopnosť uskutočniť opatrenia zamerané na potláčanie 
nelegálnych cezhraničných aktivít na vonkajších hraniciach, 
pozdĺž nich alebo v ich blízkosti vrátane prostriedkov a času 
na náležitú reakciu;

b. zlepšiť situačnú informovanosť, pričom „situačná informo-
vanosť“ je schopnosť monitorovať, odhaľovať, identifikovať, 
sledovať a pochopiť nelegálne cezhraničné aktivity s cieľom 
nájsť opodstatnené dôvody na reakčné opatrenia na zák-
lade kombinácie nových informácií s existujúcimi poznat-
kami a nadobudnúť lepšiu schopnosť predchádzať úmrtiam 
migrantov na vonkajších hraniciach, pozdĺž nich alebo v ich 
blízkosti.

Pramene zakotvujúce postavenie a pôsobnosť: 
a. Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 2019/1896 

o  pohraničnej a pobrežnej stráži, ktoré nahradilo pôvodné 
Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 1052/2013, 
ktorým sa zriadil európsky systém hraničného dozoru (EU-
ROSUR). Týmto nariadením sa zriadila európska pohraničná 
a pobrežná stráž, ktorá zabezpečuje európske integrované ria-
denie hraníc na vonkajších hraniciach s cieľom účinne riadiť 
tieto hranice pri plnom rešpektovaní základných práv a zvýšiť 
účinnosť politiky Únie v oblasti návratu.

b. Vykonávacie nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 
č.  2021/581 o situačných prehľadoch európskeho systému 
hraničného dozoru Eurosur. V tomto nariadení sa stanovuje 
podávanie správ o udalostiach na vonkajších hraniciach ako 
aj o udalostiach spojených s neoprávnenými sekundárnymi 
pohybmi čo prispieva k tomu, aby Agentúra Frontex monito-
rovala migračné toky smerom do Únie a v rámci nej na účely 
analýzy rizík a situačného povedomia. Vykonávací akt usta-
novujúci podrobnosti o informačných vrstvách situačných 
prehľadov a pravidlá týkajúce sa stanovenia osobitných situ-
ačných prehľadov bližšie vymedzuje typ podávania správ, aby 
bol tento cieľ čo najlepšie splnený.
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EUROSUR – systém hraničného dozoru
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Zložky systému: 
1. NCC – národné koordinačné centrá
2. NSP – národný situačný prehľad
3. ESP – európsky situačný prehľad 
4. Osobitné situačné prehľady – informácie od 3 krajín na pod-

poru operatívnych činností 
5. EFS – eurosur fusion services – zlúčené služby sytému Eurosur
6. Integrované plánovanie – naplnenie strategickej politiky eu-

rópskeho integrovaného riadenia hraníc

  NCC – národné koordinačné centrum
Každý členský štát zriadil národné koordinačné centrum (ďalej len 
NCC) na zlepšenie výmeny informácií a spolupráce medzi členskými 
štátmi a Agentúrou Frontex vzhľadom na hraničný dozor a na vyko-
návanie hraničných kontrol. Pre riadne fungovanie systému EURO-
SUR je podstatné, aby všetky vnútroštátne orgány zodpovedné za 
dozor na vonkajších hraniciach podľa vnútroštátneho práva spolu-
pracovali prostredníctvom NCC.

Úlohy NCC: 
a. zabezpečujú včasnú výmenu informácií a včasnú spoluprácu 

medzi všetkými vnútroštátnymi orgánmi zodpovednými za 
kontrolu vonkajších hraníc na vnútroštátnej úrovni, ako aj 
s ostatnými NCC a Agentúrou Frontex; 

b. zabezpečujú včasnú výmenu informácií s orgánmi zodpo-
vednými za pátranie a záchranu, presadzovanie práva, azyl 
a  prisťahovalectvo a riadia distribúciu relevantných infor-
mácií na vnútroštátnej úrovni;

c. prispievajú k účinnému a efektívnemu riadeniu zdrojov 
a personálu;

d. vytvárajú a vedú národné situačné prehľady;

EUROSUR – systém hraničného dozoru

e. podporujú koordináciu, plánovanie a vykonávanie vnútroštát-
nych kontrol hraníc; 

f. koordinujú vnútroštátne systémy kontroly hraníc v súlade 
s vnútroštátnym právom; 

g. prispievajú k pravidelnému meraniu účinkov vnútroštátnych 
kontrol hraníc; 

h. koordinujú operačné opatrenia s ostatnými členskými štát-
mi a tretími krajinami bez toho, aby boli dotknuté právomoci 
Agentúry Frontex a ostatných členských štátov;

i. zabezpečujú výmenu relevantných informácií s imigračnými 
styčnými dôstojníkmi svojich členských štátov, keď boli vyme-
novaní, a to prostredníctvom náležitých štruktúr vytvorených 
na vnútroštátnej úrovni, s cieľom prispievať k európskemu 
situačnému prehľadu a podporovať operácie na vykonávanie 
kontroly hraníc; 

j. pod dohľadom príslušných vnútroštátnych orgánov prispie-
vajú k informačnej bezpečnosti vnútroštátnych a agentúrnych 
informačných systémov. 

NCC si vymieňajú, spracúvajú a ukladajú neutajované citlivé a uta-
jované skutočnosti v komunikačnej sieti v súlade s pravidlami a nor-
mami, ktoré sú rovnocenné s tými, ktoré sú stanovené v rokovacom 
poriadku Európskej komisie.
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Obrázok 1. Zobrazenie prepojenia situačných prehľadov v IS Eurosur

 

 
 

The European Union (EU) established the European Border Surveillance System 
(Eurosur) in October 2013 through Regulation (EU) No. 1052/2013 (Eurosur 
Regulation),1 which became operational in December 2013.  

Eurosur establishes a mechanism for information exchange and cooperation between 
different national authorities involved in border surveillance as well as with Frontex, 
the European Border and Coast Guard Agency. The purpose of Eurosur is to detect, 
prevent and combat irregular immigration and cross-border crime, as well as to 
contribute to the protection and saving lives of migrants.  

As illustrated in Figure 1, Eurosur consists of national hubs – referred to as National 
Coordination Centres – established in each EU Member State for interagency 
cooperation and information exchange. These are connected through a secure 
communication network among themselves and with Frontex. Frontex operates the 
Eurosur Fusion Services which supports border surveillance in different ways, for 
example through satellite imagery, ship recording services, weather and 
environmental services. 

Eurosur contains situational pictures. Member States manage their own national 
situation picture, whereas Frontex is responsible for the European Situational Picture, 
covering the whole of the EU as well as areas beyond the EU’s external borders (so 
called Common Pre-Frontier Intelligence Picture). These situational pictures include 
information on events and incidents which occur at the external border, information 
on patrolling assets and analytical information. 

Figure 1:  National and European Situational Pictures 

 

Notes: NCC = National Coordination Centre 

Source: FRA, 2018  

                                                 
1  Regulation (EU) No. 1052/2013 of the European Parliament and of the Council of 22 October 2013 establishing 

the European Border Surveillance System (Eurosur), OJ L 295/11.  

Národné situačné prehľady

Európsky situačný prehľad



  Situačný prehľad
Systém EUROSUR poskytuje úplný situačný prehľad nielen o vonkaj-
šej hranici, ale aj v rámci schengenského priestoru a v predhraničnej 
oblasti. Vzťahuje sa na hraničný dozor nad pozemnými, námornými 
a vzdušnými hranicami a na kontroly hraníc. Národné situačné pre-
hľady, európsky situačný prehľad a osobitný situačný prehľad sa vy-
tvárajú prostredníctvom zberu, hodnotenia, porovnávania, analýzy, 
výkladu, generovania, vizualizácie a šírenia informácií.

Situačné prehľady pozostávajú z týchto informačných vrstiev:
a. vrstva udalostí zahŕňajúca udalosti a mimoriadne udalosti 

týkajúce sa neoprávneného prekročenia hranice a cezhranič-
nej trestnej činnosti a informácie o neoprávnených sekun-
dárnych pohyboch v záujme pochopenia migračných trendov, 
objemu a trás; 

b. operačná vrstva s informáciami o operáciách vrátane plánu 
nasadenia či oblastí, ako aj o polohe, čase, stave a type zú-
častnených prostriedkov stanovených v operačnom pláne; 

c. analytická vrstva obsahujúca analyzované informácie vý-
znamné na účely tohto nariadenia, a najmä významné pre 
priradenie stupňa vplyvu k úsekom vonkajších hraníc, ako sú 
napríklad snímky a zemepisné údaje, najdôležitejšie udalosti 
a ukazovatele, analytické správy a iné významné podporné 
informácie. 

EUROSUR – systém hraničného dozoru

 

Obr. č. 1 – Zobrazenie prepojenia situačných prehľadov v IS Eurosur 

 

Obr. č. 2 – Zobrazenie hlavného cieľa IS Eurosur,  
ochrana Schengenských hraníc a života migrantov  

 

 

Obr. č. 3 – Zobrazenie situačného centra agentúry Frontex,  
ktoré koordinuje informačný tok v rámci IS Eurosur 

 

Obr. č. 1 – Zobrazenie prepojenia situačných prehľadov v IS Eurosur 

 

Obr. č. 2 – Zobrazenie hlavného cieľa IS Eurosur,  
ochrana Schengenských hraníc a života migrantov  

 

 

Obr. č. 3 – Zobrazenie situačného centra agentúry Frontex,  
ktoré koordinuje informačný tok v rámci IS Eurosur 

Obrázok 3. Zobrazenie situačného centra agentúry Frontex,  
ktoré koordinuje informačný tok v rámci IS 
Eurosur

10 11

Obrázok 2. Zobrazenie hlavného cieľa IS Eurosur,  
ochrana Schengenských hraníc a života migrantov 



  NÁRODNÉ SITUAČNÉ PREHĽADY – NSP
1. Každé NCC vytvára a vedie národný situačný prehľad (ďalej len 

NSP) s cieľom poskytnúť všetkým orgánom zodpovedným za kon-
trolu vonkajších hraníc na vnútroštátnej úrovni účinné, presné 
a včasné informácie. 

2. NSP pozostáva z informácií zozbieraných z týchto zdrojov:
a. vnútroštátny systém hraničného dozoru, v súlade s vnútro-

štátnym právom;
b. stacionárne a mobilné technické prostriedky prevádzkované 

vnútroštátnymi orgánmi, zodpovednými za dozor na vonkaj-
šej hranici;

c. hliadky vykonávajúce hraničný dozor a iné monitorovacie mi-
sie;

d. miestne, regionálne a iné koordinačné centrá;
e. ďalšie relevantné vnútroštátne orgány a systémy vrátane 

imigračných styčných dôstojníkov, operačných centier a kon-
taktných miest;

f. hraničné kontroly;
g. agentúra Frontex;
h. NCC v iných členských štátoch;
i. orgány tretích krajín na základe dohôd a regionálne siete;
j. systémy hlásenia lodí v súlade so svojimi príslušnými práv-

nymi základmi;
k. ďalšie relevantné európske a medzinárodné organizácie;
l. iné zdroje.

  EURÓPSKY SITUAČNÝ PREHĽAD – ESP
Agentúra Frontex vytvára a vedie európsky situačný prehľad (ďalej 
len ESP) s cieľom poskytovať NCC a Európskej komisii účinné, pres-
né a včasné informácie a analýzy, ktoré sa týkajú vonkajšej hranice, 
predhraničnej oblasti a neoprávnených sekundárnych pohybov. ESP 
sa skladá z informácií zozbieraných z týchto zdrojov:

a. NCC a NSP a informácie a správy od imigračných styčných 
dôstojníkov; 

b. Agentúra Frontex, vrátane informácií a správ poskytnuté jej 
styčnými dôstojníkmi; 

c. delegácie Únie, misie a operácie v rámci spoločnej bezpeč-
nostnej a obrannej politiky;

d. ďalšie príslušné orgány, úrady a agentúry Únie a medzinárod-
né organizácie; 

e. orgány tretích krajín na základe dohôd a regionálne siete; 
f. iné zdroje.

Vrstva udalostí ESP zahŕňa informácie týkajúce sa:
a. mimoriadnych udalostí a iných udalostí, ktoré obsahuje vrs-

tva udalostí NSP;
b. mimoriadnych udalostí a iných udalostí v osobitných situač-

ných prehľadoch;
c. mimoriadnych udalostí v operačnej oblasti spoločnej operá-

cie alebo rýchleho zásahu koordinovaného Agentúrou Fron-
tex, alebo v problémovej oblasti.

Operačná vrstva európskeho situačného prehľadu obsahuje infor-
mácie o spoločných operáciách a rýchlych zásahoch koordinovaných 
Agentúrou Frontex a o problémových oblastiach. Zahŕňa mandát, 
miesta, stav, času trvania misie, ako aj informácie o členských štá-
toch a ďalších zapojených aktéroch, denné a týždenné situačné hlá-
senia, štatistické údaje a informačné balíky pre médiá.

EUROSUR – systém hraničného dozoru
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  OSOBITNÉ SITUAČNÉ PREHĽADY
Agentúra Frontex a členské štáty môžu vytvárať a viesť osobitné si-
tuačné prehľady s cieľom podporovať osobitné operačné činnosti na 
vonkajšej hranici alebo zabezpečiť výmenu informácií s inštitúcia-
mi, orgánmi, úradmi a agentúrami a medzinárodnými organizáciami 
Únie. Osobitné situačné prehľady sa skladajú z pod súboru informácií 
z NSP a ESP. Podrobné pravidlá vytvárania a poskytovania osobitných 
situačných prehľadov sa stanovia v operačnom pláne príslušných 
operačných činností a v dohode, keď sa osobitný situačný prehľad 
vytvára v rámci spolupráce s tretími krajinami. 

  Zlúčené služby systému  
 – Eurosur Fusion Services – EFS
Zlúčené služby systému EUROSUR (ďalej len EFS) poskytované agen-
túrou Frontex sú založené na spoločnom uplatňovaní nástrojov do-
zoru a medzi agentúrnej spolupráci na úrovni Únie vrátane poskyto-
vania bezpečnostných služieb programu Copernicus. EFS poskytujú 
členským štátom a agentúre informačné služby s pridanou hodno-
tou týkajúce sa európskeho integrovaného riadenia hraníc. EFS by sa 
v blízkej budúcnosti mali rozšíriť s cieľom podporiť kontrolu hraníc 
o dozor nad vzdušnými hranicami a monitorovanie migračných tokov.

Využitie EFS
1. Agentúra Frontex koordinuje EFS s cieľom pravidelne, spoľahli-

vo a hospodárne poskytovať NCC Európskej komisii a sebe in-
formácie o vonkajších hraniciach a predhraničnej oblasti.

2. Agentúra Frontex poskytuje NCC na jeho žiadosť informá-
cie o von kajších hraniciach členského štátu, ktorému patrí  
a o predhraničnej oblasti, ktoré môžu vychádzať zo:
a. selektívneho monitorovania prístavov a pobrežia určených 

tretích krajín, ktoré boli prostredníctvom analýzy rizík a in-
formácií identifikované ako miesta nalodenia alebo tranzitu 
pre plavidlá alebo iné prostriedky používané na nelegálne 
prisťahovalectvo alebo cezhraničnú trestnú činnosť;

b. sledovania plavidiel alebo iných prostriedkov na šírom mori 
a sledovania lietadiel, ak v súvislosti s uvedenými plavidla-
mi, inými prostriedkami alebo lietadlami existuje podozre-
nie, že sú používané na nelegálne prisťahovalectvo alebo 
cezhraničnú trestnú činnosť, vrátane prípadu osôb v núdzi 
na mori, s cieľom zasielať uvedené informácie príslušným 
orgánom zodpovedným za pátracie a záchranné operácie;

c. monitorovania určených oblastí v pôsobnosti námorníc-
tva s cieľom odhaliť, identifikovať a sledovať plavidlá a iné 
prostriedky používané na nelegálne prisťahovalectvo alebo 
cezhraničnú trestnú činnosť, alebo v súvislosti s ktorými 
existuje podozrenie, že sa na tieto účely používajú, vrátane 
prípadu osôb v núdzi na mori, s cieľom zasielať uvedené 
informácie príslušným orgánom zodpovedným za pátracie 
a záchranné operácie;

d. monitorovania určených oblastí vzdušných hraníc s cieľom 
odhaliť, identifikovať a sledovať lietadlá a iné formy vybave-
nia používané na nelegálne prisťahovalectvo alebo cezhra-
ničnú trestnú činnosť, alebo v súvislosti s ktorými existuje 
podozrenie, že sa na tieto účely používajú;

e. environmentálneho posudzovania určených oblastí v pô-
sobnosti námorníctva a na pozemných a vzdušných von-
kajších hraniciach na účely optimalizácie monitorovacích 
a hliadkovacích činností;

EUROSUR – systém hraničného dozoru
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f. selektívneho monitorovania určených predhraničných ob-
lastí na vonkajších hraniciach, ktoré boli prostredníctvom 
analýzy rizík a informácií identifikované ako potenciálne 
oblasti odchodu alebo tranzitu pre nelegálne prisťahova-
lectvo alebo cezhraničnú trestnú činnosť;

g. monitorovania migračných tokov do Únie a v rámci Únie 
pokiaľ ide o trendy, objem a trasy;

h. monitorovania médií, spravodajských informácií z otvo-
rených zdrojov a analýzy internetových aktivít, na účely 
predchádzania nelegálnemu prisťahovalectvu alebo ce-
zhraničnej trestnej činnosti;

i. analýzy informácií pochádzajúcich z rozsiahlych informač-
ných systémov na účely odhaľovania meniacich sa trás 
a  spôsobov používaných v nelegálnom prisťahovalectve 
a cezhraničnej trestnej činnosti.

3. Agentúra Frontex môže odmietnuť žiadosť NCC z technických, 
finančných alebo operačných dôvodov. Agentúra Frontex 
oznámi NCC včas dôvody takéhoto odmietnutia.

4. Agentúra Frontex môže z vlastného podnetu používať nástroje 
dozoru na zber informácií o predhraničnej oblasti, ktoré sú 
relevantné pre ESP.

  Integrované plánovanie
Agentúra Frontex na základe viacročného strategického cyklu politík 
európskeho integrovaného riadenia hraníc vypracúva proces integro-
vaného plánovania riadenia hraníc a návratu vrátane procesov ope-
račného plánovania, plánovania pre prípad nepredvídaných udalostí 
a plánovania rozvoja spôsobilostí. Agentúra Frontex taktiež prijíma 
operačné plány riadenia hraníc a návratu. Operačné plány členských 
štátov týkajúce sa hraničných úsekov s vysokými a kritickými stupňa-
mi vplyvu sa koordinujú so susednými členskými štátmi a s agentú-
rou Frontex v záujme vykonávania potrebných cezhraničných opat-
rení a poskytovania podpory zo strany agentúry Frontex. Výsledkom 
procesov operačného plánovania musia byť pre každú konkrétnu 
operačnú činnosť operačné plány. V súlade s národnými stratégiami 
integrovaného riadenia hraníc sa v plánoch pre prípad nepredvída-
ných udalostí opisujú všetky potrebné opatrenia a zdroje na možné 
posilnenie spôsobilostí vrátane logistiky a podpory na vnútroštátnej 
úrovni a zo strany agentúry Frontex.

Časť plánov pre prípad nepredvídaných udalostí, v ktorých sa vy-
žaduje dodatočná podpora zo strany Agentúry Frontex, pripravuje 
členský štát spoločne s agentúrou Frontex v úzkej súčinnosti so su-
sednými členskými štátmi.

16 17



  Eurosur 2.0
Po rokoch úspešnej spolupráce prichádza vylepšený systém Euro-
sur 2.0, ktorý v sebe zahrnie vylepšené riešenia a zlepší spoluprácu 
medzi členskými štátmi, agentúrou Frontex a všetkými relevantný-
mi partnermi. Eurosur 2.0 by mal nahradiť súčasný systém v rokoch 
2026/27.

EUROSUR – systém hraničného dozoru

  Ukrajina
Súčasné obdobie rozvoja Ukrajiny je charakteristické zintenzívnením 
európskych integračných procesov. Dôležitým aspektom je i zosúla-
denie systému národnej bezpečnosti hraníc s  tým európskym. Slo-
vensko, ako aj ostatné štáty Európskej únie, môžu Ukrajine svojimi 
skúsenosťami s formovaním, fungovaním a perspektívami rozvoja 
európskeho integrovaného riadenia hraníc, výrazne v tomto procese 
napomôcť. Plánovanie strategických krokov, ktoré v budúcnosti za-
bezpečia úspešnú harmonizáciu a integráciu hraničného bezpečnost-
ného systému Ukrajiny a jej štátnej hranice do obdobných zložiek 
Európskej únie, preto musí byť zahrnuté do všetkých strategických 
dokumentov (legislatíva, koncepcie, stratégie, programy, plány atď.)
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taktické

prevádzka

Koordinácia  
a spolupráca na 

úrovni tretích krajín 

Koordinácia  
a spolupráca 
na úrovni EÚ 
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Úrovne verejnej správy v rámci členského štátu EÚ 

NCC
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EMSA, 
Copernicus, 

SatCen, EUSC... 

 

Obr. č. 4 – Zobrazenie pracovného prostredia aplikácie IS Eurosur 
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  PREČO JE NEVYHNUTNÉ SYSTÉM HARMONIZOVAŤ
Potreby: 

• zavedenie účinných opatrení proti ohrozeniu bezpečnosti 
hraníc Ukrajiny prostredníctvom zavedenia systému moni-
torovania bezpečnosti hraníc Ukrajiny;

• štandardizácia a unifikácia organizačných, regulačných, tech-
nologických a iných aspektov činnosti subjektov európske-
ho integrovaného riadenia hraníc v súlade s európskymi 
nor mami;

• zabezpečenie interoperability budúceho systému monitoro-
vania bezpečnosti hraníc Ukrajiny so systémami EUROSUR 
(Frontex, EPPO) a „SOTA“ (RNBEU).

Výzvy: 
• zastaralý systém monitorovania bezpečnosti hraníc;
• nemožnosť „kopírovania“ štandardných riešení európskeho 

európskeho integrovaného riadenia hraníc; 
• nedostatky v legislatíve týkajúce sa fungovania a európske-

ho európskeho integrovaného riadenia hraníc; 
• technologické a finančné obmedzenia týkajúce sa vytvore-

nia systému monitorovania bezpečnosti hraníc Ukrajiny;
• absencia organizačných základov na vytvorenie systému 

monitorovania bezpečnosti hraníc Ukrajiny.
• absencia metodického aparátu na zabezpečenie interope-

rability systému monitorovania bezpečnosti hraníc Ukrajiny.

Inými slovami, základnou výzvou pre Ukrajinu je nekompatibilita 
medzi deklaráciou v legislatíve Ukrajiny o zámere európskej integ-
rácie (najmä o implementácii európskych štandardov bezpečnosti 
hraníc) a absenciou organizačných, regulačných a právnych zákla-
dov a metodického aparátu na vytvorenie systému monitorovania 
bezpečnosti hraníc kompatibilného s európskym.

EUROSUR – systém hraničného dozoru

  HLAVNÉ OPATRENIA PLÁNU ROZVOJA SYSTÉMU  
 MONITOROVANIA BEZPEČNOSTI HRANÍC V UKRAJINE

1. Identifikovať predpoklady na vytvorenie systému monitoro-
vania bezpečnosti hraníc Ukrajiny v kontexte jej európskej in-
tegrácie.

2. Zosumarizovať európske skúsenosti verejnej správy s tvorbou, 
implementáciou a rozvojom systému monitorovania bezpeč-
nosti hraníc ako komplexného základu európskeho integrova-
ného riadenia hraníc.

3. Skvalitniť organizačné zásady štátnej regulácie tvorby systé-
mu monitorovania bezpečnosti hraníc Ukrajiny. 

4. Zlepšiť právny mechanizmus štátnej regulácie tvorby systému 
monitorovania bezpečnosti hraníc Ukrajiny.

5. Vypracovať návrhy a metodické odporúčania štátnym orgánom  
k   zavedeniu systému monitorovania bezpečnosti hraníc Ukra-
jiny.
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Spolupráca s agentúrou Frontex
pri vykonávaní hraničného dozoru, Eurosur

Technologický proces
monitorovanie bezpečnosti hraníc

Cieľ Prostriedky

1. Získavanie a uchovávanie primárnych
informácií o stave hraníc.

Personál; technické prostriedky
na monitorovanie pozemných, 
námorných a vzdušných priestorov; 
integrovaný IT systém.

2. Spracovanie primárnych informácií
v integrovanom informačnom systéme.

Integrovaný IT systém; softvér
na analýzu rizík a geopriestorovú
analýzu.

3. Včasné, úplné a objektívne
poskytovanie informácií príslušným
zainteresovaným stranám s cieľom
zabezpečiť systematickú reakciu
na hrozby.

Integrovaný IT systém so 
zainteresovanými stranami.

Sieť koordinačných centier

Národná stránka

● Ústredný orgán výkonnej moci
● Informovať Národnú bezpečnostnú

službu
● Kontaktné miesto s ostatnými NCC 

EÚ

Regionálne

● Územný orgán ústredného 
výkonného orgánu

● Regionálny situačný obraz
● Informácie pre NCC a LCC

Miestne stránky

● Orgán ochrany štátnych hraníc
● Miestny situačný obraz
● Informácie pre RCC a NCC

Na správne fungovanie systému EUROSUR je nevyhnutné, aby všetky vnútroštátne
orgány zodpovedné za ochranu vonkajších hraníc podľa vnútroštátneho práva

spolupracovali prostredníctvom národných koordinačných centier

Fázy monitorovania
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